

返乡潮提前火了“寄存”副业

电话亭、饭店都能干。律师提醒，索要凭证利于维权

□记者 冯琳 报道

本报1月10日讯 随着威海各工地及驻威高校相继放假，返乡大潮近日在火车站上演。随着乘客的增多，火车站周边不少店铺瞄准商机，推出行李“寄存”业务。10日，记者走访火车站附近小店，遭遇不少小店“拉客”：“在我这里寄存行李吧，比站里寄存便宜好几块呢”。

“10分钟时间，又存了两个包裹”，10日下午，威海火车站附近一家小卖部的店主说。近日，民工流与学生流叠加，乘客多了，存包需求相应增多，记者走访发现，火车站周遭的小卖部及电话亭都做起了存包“副业”，这些商家都在显眼位置贴有“寄存”招牌。

看到记者，一电话亭业主主动询问记者是否存包，并介绍，“火车站存包价格基本都在5元以上，我这里大包、小包都是5元，放一天都行”，店主还指了指店内的包裹堆给记者看。

随后，记者来到火车站候车大厅，一女士建议记者到她的小店存包。记者了解到，这位女士在火

车站附近开一家小饭店，为了存包“副业”，她每晚经营到深夜，直到“送走”最后一班火车才关门，“在我们小店存包就3块钱，火车站存包可能得8元呢”。

记者随后来到火车站行李寄存办公室，看到行李架上摆了各式各样的箱包，专门负责寄存的工作人员正在登记顾客信息。“我们这

里存包价格4元-8元不等”，工作人员一边介绍，一边拿出存包收据给记者看。

对此，山东英良泰律师事务所律师刘军波表示，存包业务只是“代为保管”，从事这个行当的店家并不需要特别资质，电话亭、饭店推出存包业务不违法，但乘客最好索要正规存包收据，以利维权。



送锦旗

9日，西霞口集团有限公司保安部部长受企业领导所托，将一面锦旗送到荣成交警大队，感谢交警六中队帮助企业解决困难，同日，西霞口集团还向荣成边防大队送了一面锦旗。2012年，荣成边防大队紧紧围绕服务半岛蓝色经济区先行区这一中心，以维护辖区稳定为目标，落实“诚信年”建设各项措施。 本报记者 王帅 通讯员 丛文考 摄影报道

蛇年纪念币出门即涨价

一元面值，网上最低售价10.98元

□实习记者 王天宇 报道

本报1月10日讯 2013年贺岁普通纪念币于9日开始发行，受到市民热捧。记者走访发现，多家银行没有进行宣传，很多居民排队购买，纪念币起售后不到3小时即售罄。市民表示，门口有人倒手买卖，价格已涨了14倍。

环翠区文化东路交通银行一

网点工作人员表示，“贺岁纪念币1月9日上午10点开始发行，不到下午1点就卖完了，整个过程不到3小时。为防止重复购买，银行规定市民必须持身份证，一名市民限购一枚”。市民刘和光说，“今天早上从另外一个市民手里买到一枚，用了15元，这纪念币身价一下涨了14倍”。正如刘先生所说，纪念币一出门身价即涨。记者在淘宝网搜索，

面值一元的这种纪念币在网上最低售价10.98元，涨了近10倍。

2013年贺岁普通纪念币面额1元，材质为黄铜合金，背面图案为手持玩具蛇的小男孩与放风筝的小女孩在嬉戏，印有“癸巳”字样，正面与最新发行的一元硬币相同，发行量8000万枚，与现行流通人民币职能相同，与同面额人民币等值流通。

全市新建5000户“小粮仓”

总计20500户小粮仓年减损粮食1025吨

□记者 冯琳 报道

本报1月10日讯 记者从威海市粮食局获悉，2012年，全市共新建5千户示范仓，其中，乳山2千户，威海市区、文登、荣成各1千户。

据威海市粮食局调控储备科工作人员介绍，农民相沿成习的储

存方法不利于粮食保存，粮食易受潮或被老鼠偷食，不少农户一年损失5%的粮食。2008年示范仓建设启动，截至目前全市29个镇91个村共建成20500户“小粮仓”，年均可减少农户储粮损失近200万元。

根据农户储粮损失专项调查及小粮仓实际运用效果看，一个小粮仓年可减少粮食损失约50公

斤，全市20500户“小粮仓”总计可减少粮食损失1025吨。

为保证小粮仓质量，粮食主管部门加强质量监管，从原材料采购到示范仓加工实施全程监督。同时，针对部分农户居住分散、距离加工点较远的实际情况，威海市粮食局与加工企业协商，增设加工点，为有困难的农户配送粮仓上门。